

# 朝鲜废除朝韩经济合作法规文书

新华社首尔2月8日电 朝中社8日报道，朝鲜最高人民会议常任委员会7日在首都平壤万寿台议事堂召开全体会议，会议决定废除朝韩经济合作相关法规文书。

据报道，会议审议并一致表决通过最高人民会议常任委员会政令《关于废除朝鲜民主主义人民共和国北南经济合作法、金刚山国际旅游特区法及其施行规定、北南经济合作有关协议书》。

朝鲜最高人民会议曾于1月15日发布决定，废除祖国和平统一委员会、金刚山国际旅游局等朝韩事务机构。

## 以色列拒绝哈马斯停火要求 美方称“还有商量余地”

以色列总理本雅明·内塔尼亚胡2月7日拒绝巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)对加沙地带新一轮停火协议方案所作回应，称他已命令以军准备在加沙地带拉法市开展军事行动。

正在中东访问的美国国务卿安东尼·布林肯前一天表示，巴以达成停火协议“仍有空间”。

### 以总理称“妄想”

内塔尼亚胡2月7日与到访的布林肯会晤后在一场新闻发布会上说，哈马斯所提要求为“妄想”。为解救被扣押人员，以方继续向哈马斯施加军事压力十分必要。

有关巴以停火谈判的首轮会议1月28日在法国首都巴黎举行，卡塔尔领导人与美国、以色列以及埃及情报部门负责人参加。哈马斯和以色列拒绝面对面谈判，由埃及和卡塔尔方面代为参加谈判。哈马斯2月6日说，已就新一轮停火协议方案作出回应。

路透社获得的哈马斯回应内容显示，哈马斯提出分为三个阶段的止战主张，涉及双方“换人”、以军从加沙地带全境全面撤军等。另据多家媒体报道，哈马斯还要求以方释放1500多名被关押的巴勒斯坦囚犯，其中包括500名被以方判处终身监禁等刑期较长的巴方人员。

内塔尼亚胡在当天的新闻发布会上还说，他已下令以军准备在拉法展开军事行动。

拉法位于加沙地带最南端，先前一度被以军划为“安全区”，面积仅有5500公顷，目前却承载着加沙地带原有230万平民中约一半人口。联合国秘书长安东尼奥·古特雷斯2月7日指责以军将进攻拉法，说这将“极大加剧当地已存在的人道主义灾难”，并在中东地区引发“难以估量的后果”。

哈马斯高级成员萨米·阿布·祖赫里斥责内塔尼亚胡的言论为“政治冒险”，显示以总理有意进一步挑起地区冲突。另外，哈马斯高级成员乌萨马·哈姆丹2月7日说，哈马斯一支代表团将于次日前往埃及首都开罗，与埃及和卡塔尔磋商新一轮停火协议方案。

### “来了还不如不来”

美以会晤后，美方表态截然不同。布林肯2月7日在另一场新闻发布会上说，哈马斯所提要求虽然“有不切实际之处”，但以色列和哈马斯达成协议“仍存在空间”。

布林肯同时警告以方领导人不要做出“加剧局势紧张”的言行。“以色列有责任、有义务尽一切可能确保(加沙地带)平民受到保护。”布林肯说。

本轮巴以冲突爆发以来，美国在军需和外交等方面大力支持以色列。随着巴方伤亡人数快速增长、加沙地带陷入人道主义危机，美国也因以军行动承受压力，不得不劝说这个盟友减少平民伤亡。

巴勒斯坦加沙地带卫生部门2月7日发布的数据显示，以军过去24小时对加沙地带的袭击共造成123人死亡、169人受伤。另据巴勒斯坦通讯社报道，以色列军队2月6日晚起密集轰炸拉法，造成至少12人死亡。

在拉法一家医院太平间内悼念遇难亲属的巴勒斯坦平民穆罕默德·阿本迪说：“每次布林肯访问，以军不仅没有放缓攻势，反而更猛烈攻击，我们遭到更多的空袭和轰炸。”

布林肯上月访问中东之际，以军同样没有避免冲突扩大，而是在加沙地带以及以色列和黎巴嫩边境地区分别与哈马斯和黎巴嫩真主党开战。

布林肯此次访问中东前，巴勒斯坦解放组织执行委员会成员巴萨姆·萨勒希表示，美国从未认真考虑过加沙地带停火问题，布林肯的访问只是为了防止美国总统约瑟夫·拜登在竞选连任时因加沙冲突引发的人道主义危机而丢失选票。

新华社特稿

## 尹锡悦为妻子收名牌包辩护 指“政治阴谋”

韩国总统尹锡悦在2月7日播出的一档访谈节目中首度就妻子金建希收名牌包事发声。他并未道歉，坚称这是“政治阴谋”，金建希的问题在于没有“狠心拒绝”。

韩国网络媒体“首尔之声”去年11月播发视频报道，内容是金建希2022年9月13日与旅美牧师崔在永(音译)见面时收了对方送的一个名牌包，价值大约300万韩元(约合2260美元)。视频由崔在永用手机偷拍，作为礼物的名牌包由“首尔之声”准备。

尹锡悦本月4日接受韩国广播公司(KBS)电视台第一频道独家访谈，节目7日晚播出。按照尹锡悦的说法，崔在永刻意接近金建希、非法偷拍，在事情过去一年多后曝光，意在影响今年4月国会选举，

这是一场精心策划的“政治阴谋”。

尹锡悦解释说，事情虽然发生在他2022年5月就任总统后，但当时夫妻俩住在首尔南部的私宅，还没有搬到龙山总统府。金建希与崔在永见面地点在后者设在私宅地下室的办公室。

尹锡悦说，崔在永声称与金建希已故父亲是同乡，套近乎找上门来，坚持要求见面，“在我看来，总统或总统夫人很难对所有人冷漠无情”。

“问题在于，她没能狠心拒绝见面。如果这算是一个问题，那么多少有些遗憾。”尹锡悦说。

他强调，重要的是对总统府加强有效管理，今后需要进一步划清界限，确保这种事情不再发生，以免给国民造成误解、

不安或担忧。

韩联社报道，金建希收名牌包令尹锡悦承受压力，并致尹锡悦民意支持率下滑。执政党国民力量党坚称此事是对尹锡悦的“政治陷害”，金建希成了“牺牲品”。

韩国主要报纸2月8日纷纷在头版头条报道尹锡悦首度对金建希收名牌包事作回应，指出他仅仅表示“遗憾”，但没有道歉。《韩国日报》报道标题写道，尹锡悦的表态不足以消除质疑。

“这违背了国民要求真诚道歉的期待。”专访节目播出后，最大在野党共同民主党发言人权七胜批评：“总统始终不承认错误，不向国民道歉，独断专行要到什么时候？”

新华社特稿



黎以边境局势持续紧张

这是2月7日在黎巴嫩希亚姆拍摄的以军空袭后的景象。

据黎巴嫩国家通讯社报道，以色列无人机2月7日空袭黎巴嫩南部边境地区，造成希亚姆村一名平民死亡、两人受伤。

新华社发(塔希尔·阿布·哈姆丹摄)

## 草草结束“北溪”调查 瑞典有何政治考量

新华社斯德哥尔摩2月7日电(记者和苗付一鸣)瑞典检方7日以“瑞典缺乏管辖权”为由，宣布结束持续16个多月的“北溪”天然气管道爆炸事件调查，并表示已将相关调查材料移交德国，但未就事件的责任认定给出结论。

分析人士指出，瑞典草草结束调查并将责任转移给德国，是因为“北溪”爆炸事件高度敏感，公布真相会让其处于尴尬境地，且可能影响其加入北约。但这样的政治考量恐将使事实真相被埋没。

### 草草结束调查

瑞典检方当天发布新闻公报说，初步调查的主要目的是确定瑞典公民是否参与了这一破坏行为，以及是否冒着损害瑞典利益或瑞典安全的风险，利用瑞典领土实施这一行为。经初查，“没有任何迹象表明瑞典或瑞典公民参与了在国际水域发生的袭击事件”。

“北溪”天然气管道从俄罗斯出发，经波罗的海海底抵达德国。2022年9月底，管道发生爆炸，泄漏大量天然气。调查发现，4条管道中的3条发生泄漏，共有4个泄漏点，位于瑞典和丹麦附近海域。爆炸事件发生后，丹麦、瑞典和德国分别启动调查。

负责该案的瑞典检察官马茨·永奎斯特在上述公报中表示，瑞典在调查期间与多个国家密切合作，与丹麦和德国持续分享信息。瑞典检方已将可用作证据的材料移交德国。

目前，德国和丹麦的调查仍在继续。德国政府表示仍希望揭开“北溪”爆炸谜团，但德检部门现在无法透露更多信息。

俄罗斯曾多次呼吁共同调查，但都遭到拒绝。对于此次瑞典结束调查，俄总统新闻秘书佩斯科夫7日表示，参与调查的西方国家拒绝向俄方提供调查进

展、调查结果等信息，俄方将继续追踪下一步调查行动如何进行、在何处进行。

### 结论难说出口

“北溪”爆炸事件发生后，各方普遍认为这起事件系“蓄意破坏”。去年4月，瑞典检方指出，制造爆炸的最有可能是“一个由国家发起的团伙”，但迄今没有公开指认任何与该事件有关的嫌疑人。此次瑞典检方结束调查，对相关情况依然讳莫如深。永奎斯特在公报中说：“我无法对瑞典调查结论发表进一步评论，也无法对瑞典调查中的任何嫌疑人发表评论。”

“北溪”事件发生以来，关于幕后黑手有过多种说法。西方在事发后纷纷指责是俄罗斯通过破坏管道威胁欧洲，但由于俄方要切断天然气供应只需关闭管道阀门，保留管道还能以恢复供气为筹码与欧洲讨价还价，因此这一不合情理的说法逐渐平息。

去年2月，美国知名调查记者、普利策新闻奖得主西摩·赫什爆料是美国联合挪威对“北溪”管道实施爆破，并披露了不少细节。因美国既有能力又有动机实施破坏，这一说法获得不少舆论认同。

不久后，美国《纽约时报》和德国《明镜》周刊等媒体又抛出第三种说法，称爆炸事件可能由一个乌克兰团体制造，且乌政府不一定知晓。俄方指责这一说法是要包庇真凶。

目前，俄、美、乌三国均否认破坏“北溪”管道。分析人士指出，对实施调查的瑞典等欧洲国家而言，无论给出怎样的调查结果都很麻烦。如果咬定俄罗斯是幕后黑手，很难让国际社会信服，但如果把矛头指向美国或欧美大力支持的乌克兰，又将出现十分尴尬的局面。

俄罗斯外交部发言人扎哈罗娃7日在新闻发布会上说，瑞典方面因害怕揭

开事实真相而结束对“北溪”爆炸事件的调查。

### 着眼脱身和入约

既然自己查会带来麻烦，那么甩给他国便成了最佳选项。瑞典安全评论员约恩·格兰隆德指出，“北溪”爆炸事件调查是瑞典的“烫手山芋”，选择“让德国完成任务”是瑞典“最方便的出路”，因为所有其他方案都将导致瑞典必须指出可能的肇事方，这还会让瑞典面临“采取措施追究相关国家责任”等后续难题。

俄罗斯高等经济大学世界经济与国际政治学院第一副院长伊戈尔·科瓦列夫认为，瑞典称没有管辖权，只是想“摆脱掉一个麻烦”，而不是想采取严肃的调查行动或追查事件真相。

此外，乌克兰危机升级以来，瑞典放弃长期奉行的军事中立政策，谋求加入北约，但遭到部分北约成员国阻碍，此时正急于催促美国推进其入约进程。皇家丹麦国防学院研究员肯内特·布尔表示，考虑到瑞典处在希望加入北约的“敏感位置”，其没有结论的调查“或许有充分的理由”。

俄罗斯联邦政府财政金融大学社会科学系主任亚历山大·沙季洛夫认为，瑞典是“在压力下做出了这一决定”。

瑞典跨国家和平与未来研究基金会创始人扬·奥贝里在接受新华社记者书面采访时表示，对“北溪”管道的破坏是罕见的、具有全球影响的事件，对欧洲经济产生极其严重的后果。查明幕后元凶对维护国际法十分重要。“我认为美国是破坏‘北溪’管道的幕后黑手。因此，瑞典希望避免与美国发生冲突并取悦美国，这是一个合理的说法。(瑞典检方的)决定和论据是站不住脚的，纯粹的政治再次凌驾在事实之上。”